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ATA DA 51ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS GRADUAÇÃO 
EM SAÚDE E RURALIDADE DA UFSM - CAMPUS PM 

Aos nove dias do mês de julho de dois mil e vinte e cinco, às dez horas e trinta 

minutos realizou-se, na sala 302, do prédio um, sob a presidência da Prof.ª Marta 

Cocco da Costa, a reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Saúde 

e Ruralidade - PPGSR, da Universidade Federal de Santa Maria - UFSM, Campus 

Palmeira das Missões, estando presentes os(as) professores(as) Ethel Bastos da 

Silva, Fernanda Beheregaray Cabral, Jaqueline Arboit, Leonardo Bigolin Jantsch, e a 

representante discente Marivana Aparecida dos Santos Nessler. A Presidente deu 

boas-vindas e iniciou a reunião que teve a seguinte pauta: 1. Aprovação ad 
referendum Comissão de Credenciamento e Recredenciamento PPGSR; 2. 
Edital de Credenciamento docente; 3. ⁠Instrução Normativa sobre ensino 
híbrido na Pós graduação; 4. Edital N. 12/2025 - PEC-PG/CAPES; ⁠5. Situação 
nas redes sociais; 6. Processo de comprovação de suficiência em língua 
estrangeira de pós-graduação MILENE DIAS DAOD SHEIKHA (PEN 
23081.076763/2025-31); 7. Pedido de prorrogação de prazo de defesa (PEN 
23081.082026/2025-77), 8. Processo de pagamento de taxa de publicação - 
PÓS-GRADUAÇÃO (PEN 23081.082639/2025-12) 9. Assuntos Gerais. 1. O 

primeiro assunto abordado foi a aprovação Ad Referendum da Comissão de 

Credenciamento e Recredenciamento que foi APROVADA por unanimidade. 2. 

Após, a professora Marta relatou que a Comissão elaborou o Edital de 

credenciamento nos mesmos moldes do Edital passado sendo disponibilizadas duas 

vagas por linha. Após algumas considerações ficou definido que junto ao Edital de 

credenciamento será aberto também o de recredenciamento, cujos critérios serão 

organizados pela comissão e encaminhados via e-mail para a aprovação final do 

colegiado. 3. O terceiro ponto de pauta abordado foi a adesão à oferta do ensino 

híbrido na Pós-graduação, conforme as definições da Instrução Normativa 

PRPGP/UFSM N. 002/2024 que estabelece diretrizes para a implementação de 

processos híbridos de ensino e aprendizagem na Pós-Graduação stricto sensu 

presencial visando regulamentar a oferta de atividades pedagógicas que combinam 

componentes presenciais e a distância. Após debate, o colegiado entendeu que, no 
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momento, não irá estabelecer carga horária específica, e que atividade síncrona nas 

disciplinas deve ser considerada excepcionalidade, considerando questões 

climáticas, participações de membros externos e outras eventualidades 

condicionadas à concordância de todos os discentes envolvidos. 4. Passou-se à 

análise da participação do Programa ou não no Edital N. 12/2025 - PEC-PG/CAPES 

e ficou definida a oferta de uma vaga no Programa, o que foi APROVADA por 

unanimidade. 5. O quinto assunto abordado foi a manifestação ou não do Programa 

com relação a um episódio envolvendo o programa e algumas informações 

inverídicas que circularam em algumas redes sociais, relacionadas à assistência 

prestada a uma aluna do PPGSR. O Colegiado entendeu que foi um fato isolado e 

que a situação foi contornada sem maiores danos, mas, em se repetindo o fato, irá 

acionar a Direção para tomar as providências cabíveis. 6. Processo de comprovação 

de suficiência em língua estrangeira de pós-graduação MILENE DIAS DAOD 

SHEIKHA (PEN 23081.076763/2025-31); APROVADO por unanimidade. 7. Pedido 

de prorrogação de prazo de defesa (PEN 23081.082026/2025-77), APROVADO por 

unanimidade. 8. Processo de pagamento de taxa de publicação - 

PÓS-GRADUAÇÃO (PEN 23081.082639/2025-12) APROVADO pagamento dentro 

da cota de divisão destinada a cada docente, conforme definido em reunião de 

colegiado. Assuntos Gerais. A discente Marivana informou que a partir do mês de 

agosto não fará mais parte do Colegiado, passando a suplente Mariana Ferreira 

Santos a atuar como titular e sendo necessária a indicação de uma nova 

representante suplente. A professora Marta relatou que tem participado de diversas 

reuniões relacionadas à avaliação dos programas de Pós-graduação, enfatizando 

alterações que serão de grande importância como a análise dos impactos sociais, 

internacionalização e avaliação das produções, entre outras mudanças. Também 

solicitou o registro em ata, enquanto orientadora das dificuldades enfrentadas na 

orientação do aluno Marcelino Tambá, pois o mesmo não está conseguindo 

desenvolver atividades mínimas como produzir textos ou interagir utilizando os 

meios de informática, demonstrando dificuldades até para enviar e-mails. Os demais 

membros também apontaram que o aluno tem inúmeras dificuldades de interação e 

realização de atividades básicas. A professora Marta informou que, enquanto 
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Coordenação, solicitou apoio ao NAP, que encaminhou o discente à CAED, que por 

sua vez está oportunizando a participação de monitoria e oficinas de Língua 

Portuguesa e de Informática, na qual o aluno será acompanhado pela Bolsista da 

Secretaria dos Programas de Pós-graduação, nas atividades, para auxiliá-lo em 

suas dúvidas e dificuldades. Além disso, a Coordenação fez contato com a SAI para 

comunicar sobre a situação do aluno e ver quais encaminhamentos seriam 

possíveis. Nada mais havendo a tratar, eu, Adriana Martins da Silva, secretária da 

pós-graduação UFSM-PM, lavrei a presente ata que, após lida, revisada e aprovada 

por todos os presentes na reunião, será assinada via processo eletrônico. Palmeira 

das Missões, 09 de julho de 2025.  
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